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П Р О Т О К О Л 
№ 8 

от осмото заседание на Великотърновския общински съвет,  
проведено на 22.03.2016 г. от 11.10 часа в залата на МДТ „Константин 

Кисимов”, гр. В. Търново. Присъстват 36 общински съветници. Отсъства Нейко 
Генчев Генчев. 

 
 

Преди да открие заседанието председателят на Великотърновския общински съвет 
се обърна към присъстващите в залата. 

Г-н ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ: Уважаеми жители на Великотърновската 
община, скъпи приятели и гости на града, на днешната дата – 22 март, ние си припомняме 
славната победа на цар Иван Асен ІІ в битката при Клокотница преди 786 години, в чест 
на която българският владетел издига и стенописва емблематичната за нашия град църква 
„Св. 40 мъченици”.  

Днес почитаме благодетелите на Велико Търново и  отбелязваме празника на града. 
Днес отново си даваме сметка, че имаме дълг  към паметта на всички, дали своя принос за 
величието на старата столица. Наш дълг е да пазим онова, което са сътворили, да 
продължим да работим за славата и благоденствието на нашия невероятен град, да 
продължим да носим в сърцата си любовта към Велико Търново.  Нека бъдем достойни 
наследници на нашите благодетели, да научим децата си да милеят и да се грижат за 
старата столица, да работим така, че и следващите поколения да се гордеят, че са 
великотърновци.  

Честит празник, скъпи приятели! 
Налице е необходимият кворум за провеждане на днешното заседание. Откривам 

осмото заседание на Великотърновския общински съвет. 
Официални гости на нашето заседание са: заместник-председателят на Народното 

събрание - Иван Иванов, председателят на парламентарната група на ПП ГЕРБ - Цветан 
Цветанов, народните представители: Евгени Стоев, Клавдия Ганчева, Марияна Бояджиева, 
доц. Милен Михов, Валентин Павлов, заместник-председателят на Парламентарната група 
на Реформаторския блок Борислав Миланов, Маринела Радева – началник на Кабинета на 
вицепрезидента на Република България, областният управител на област Велико Търново 
– проф. Пенчо Пенчев, Негово високопреосвещенство Великотърновският митрополит 
Григорий,  Алим Жаманов - вицеконсул на Руската федерация в град Русе; делегации от 
побратимени градове с ръководители на делегациите: Охрид, Македония – Климе 
Шешоски – общински съветник; Твер, Руска федерация – Вадим Ръйбачук – заместник-
председател на Тверската градска дума; Бурса – Турция - Абдулах Карада- заместник-кмет 
на Голяма община;  Зугло, Будапеща, Унгария – Гергей Карачон – кмет на район Зугло; 
Таршин, Малта – Пол Фаруджа – кмет на общината; Сиан, Китайска народна република – 
Уанг Сяоюн – заместник-председател на Общинския комитет; началникът на НВУ „Васил 
Левски” – бригаден генерал Пламен Богданов, ректорът на ВТУ „Св.Св. Кирил и 
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Методий” – проф. Христо Бонджолов; кметове, председатели на общински съвети и 
кметски наместници; почетни граждани, носители на награда „Велико Търново” и много 
приятели на град Велико Търново. 

Колеги, предлагам следния проект за дневен ред: 
1. Удостояване със званието „Почетен гражданин на Велико Търново” съгласно 

ЗМСМА и „Правилника за символите, печата и отличията на Община Велико Търново”. 
2. Връчване на наградата „Велико Търново” съгласно „Правилника за символите, 

печата и отличията на Община Велико Търново” и Статута за  наградата „Велико  
Търново”. 

3. Връчване на „Почетния знак на Кмета на Община Велико Търново”. 
 
Давам думата за изказвания по дневния ред. Няма изказвания. 
Поставям на гласуване  дневния ред. 

 Гласуването е явно, с мнозинство повече от половината от присъстващите съветници. 
Моля, гласувайте! 
 Дневният ред на заседанието беше приет с 35 „за”, „против” няма, „въздържали се” 
няма. 

 
ДНЕВЕН РЕД: 

 
 

1. Удостояване със званието  „Почетен гражданин на Велико Търново“. 
2. Връчване на награда „Велико Търново“. 
3. Връчване на „Почетния знак на Кмета на Община Велико Търново”. 

 
 

 
ПО ПЪРВА ТОЧКА ОТНОСНО: Удостояване със званието  „Почетен гражданин на 
Велико Търново“. 

Г-н НИКОЛАЙ ИЛЧЕВ: По първа точка от дневния ред давам думата на 
председателя на Великотърновския общински съвет – г-н Венцислав Спирдонов, в 
качеството му на председател на Комисията за удостояване със званието „Почетен 
гражданин на Велико Търново”, за да съобщи предложението за решение за удостояване 
със званието на номинираната за Почетен гражданин на Велико Търново Гинка 
Стефанова. 

Г-н ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ: Аз няма да спазя протокола и ще кажа 
следното: Приятели на Велико Търново, добре дошли!  

Като председател на Комисията за удостояване със званието „Почетен гражданин 
на Велико Търново” по чл. 11 от Правилника за символите, печата и отличията на община 
Велико Търново: на заседание, проведено на 11.03.2016 г., Комисията разгледа 
постъпилото предложение от Културно – просветно сдружение „Клуб Велико Търново“ за 
„Почетен гражданин на Велико Търново“ да бъде удостоена Гинка Станева Стефанова. 
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Комисията единодушно подкрепи предложението Гинка Станева Стефанова да 
бъде удостоена със званието „Почетен гражданин на Велико Търново“. 

Гинка Станева Стефанова е доказан педагог – експерт в областта на образованието 
и изявен общественик, който възпитава младите великотърновци в дух на родолюбие. 
Като директор тя има голям принос за създаването, развитието и утвърждаването на ОУ 
„Бачо Киро“ и СОУ „Емилиян Станев“. Със своите идеи и начинания Гинка Стефанова 
допринася за въвеждането на нови и добри практики в образователната сфера и за 
развитието на просветното дело във Велико Търново.  

От 1972 г. Гинка Стефанова става директор на ОУ „Бачо Киро“ и го ръководи 
близо 10 години. Довършено е изграждането на материалната база, а училището се 
превръща в едно от най-добрите във Велико Търново. От април 1982 г. поема 
ръководството на новостроящо се СОУ „Емилиян Станев“. Училището става водещо не 
само във Велико Търново, но и в Северна България и се утвърждава и като учебен център 
по изкуствата. 

По време на дългогодишната си педагогическа дейност Гинка Стефанова е 
наградена с много юбилейни медали, дипломи, почетни грамоти. През 1986 г. 
Министерство на образованието й присъжда званието „Заслужил учител“. Два пъти е 
удостоена с орден „Св.Св. Кирил и Методий“ – I  и III степен. 

Колеги, искам да ви кажа, че всички членове на комисията подкрепиха единодушно 
предложението и във връзка с това, че това е награда за всички учители в града.  

Давам думата за изказвания по предложението. Няма изказвания. 

Поставям на гласуване предложението Гинка Станева Стефанова да бъде удостоена 
със званието „Почетен гражданин на Велико Търново“. 
Гласуването е явно, с мнозинство повече от половината от присъстващите съветници. 
Моля, гласувайте! 

 Предложението се приема с 36 „за”, „против” няма, „въздържали се” няма. 

Peøeíèe  № 175 

Õ‡ ÓÒÌÓ‚‡ÌËÂ ˜Î. 21, ‡Î. 1, Ú. 22 ÓÚ «Ã—Ã¿ Ë ˜Î. 12, ‡Î. 1 ÓÚ œр‡‚ËÎÌËÍ‡ Á‡ ÒËÏ‚ÓÎËÚÂ, 
ÔÂ˜‡Ú‡ Ë ÓÚÎË˜ËˇÚ‡ Ì‡ Œ·˘ËÌ‡ ¬ÂÎËÍÓ “˙рÌÓ‚Ó, ¬ÂÎËÍÓÚ˙рÌÓ‚ÒÍË Ó·˘ËÌÒÍË Ò˙‚ÂÚ: 

”‰ÓÒÚÓˇ‚‡ Ò˙Ò Á‚‡ÌËÂÚÓ "œÓ˜ÂÚÂÌ „р‡Ê‰‡ÌËÌ Ì‡ ¬ÂÎËÍÓ “˙рÌÓ‚Ó" 

Ãèíêa Còaíeba Còeôaíoba
Кметът на Община Велико Търново – г-н Даниел Панов връчи наградата на г-жа 

Гинка Стефанова.  
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Г-жа ГИНКА СТЕФАНОВА: Уважаеми дами и господа, честит празник! 
Благодаря на кмета на Велико Търново за това, че ме подкрепи в този тържествен момент! 
Благодаря на всички общински съветници, че гласуваха това високо почетно звание! За 
мен това е чест, за мен, обикновената учителка, е неочаквано, трогателно и много 
вълнуващо. Затова и думи не мога да намеря за своята голяма благодарност.  

В биографията ми беше казано, че съм работила като учителка в две 
великотърновски училища и че най-вече съм била първият директор на две 
новосъздадени, новостроящи  се  училища във Велико Търново - преди 44 години 
ОУ„Бачо Киро” и преди 34 години „Емилиян Станев”.  Много труд, усилия, сълзи, 
неспокойни нощи, но както казвам често: „една птичка пролет не прави”. Благодарение на 
моите колеги, учителите, родителите на децата, училищните настоятелства, общинските 
ръководства, просветни и всички други, кварталите, промишлените предприятия, всички 
се радваха на тези две красиви, и до ден-днешен модерни училища. Благодаря на моите 
колеги и на всички хора, с които сме работили, тогава „когато се наливаха основите”! 
Целта ни беше да издигнем учебно-възпитателния процес. И до днес тези училища са сред 
водещите във Велико Търново, в областта и в страната. 

Благодаря на моите колеги, които сега работят в тези училища и се съобразяват с 
европейските изисквания в образователната система! Благодаря на културно-просветното 
сдружение към Велико Търново, че ме предложиха и удостиха с внимание и ме 
номинираха! Благодарянаобщинските съветници, че ме избраха! Мисля, че повече трябва 
да награждават обикновените, нас, учителите, защото учителите са тези, които създават 
поколенията и ги подготвят за утрешния живот, а такива са необходими още повече. 
Благодаря! 

Г-н Спирдонов връчи на г-жа Стефанова Решението на Великотърновския 
общински съвет. 

 
ПО ВТОРА ТОЧКА ОТНОСНО: Връчване на награда „Велико Търново“ 

Г-н ВЕНЦИСЛАВСПИРДОНОВ: По втора точка от дневния ред ще зачета чл. 6 
от Статута за Наградата „Велико Търново”, приет с Решение № 78 от 17.02.2000 г., а 
именно: чл. 6: „Носителите на Наградата се определят от Комисия, включваща трима 
представители от администрацията, определени от Кмета, един от които е председател, 
трима общински съветници, един журналист, един представител на Стопанската камара и 
Ректора на ВТУ „Св.Св.Кирил и Методий”.  

Моля, председателят на Комисията Ганчо Карабаджаков да прочете решението й! 
Г-н ГАНЧО КАРАБАДЖАКОВ – заместник-кмет на община В. Търново: 

Скъпи гости, уважаеми съграждани, на 16.03.2016 г. в изпълнение на заповед на кмета на 
община Велико Търново се проведе заседание на комисията по разглеждане 
кандидатурите за награда Велико Търново” за 2016 г. с председател моя милост. След 
необходимите за целта уточнения, размяна на мнения и проведеното гласуване, комисията 
реши:  
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Награда „Велико Търново” за 2016 г. се присъжда на Катя Митова-Ганева.  
Катя Митова-Ганева е родена през 1954 г. в София, но средното си  образование 

получава във Втора общообразователна гимназия „Васил Друмев” във Велико Търново. 
Впоследствие завършва история във Великотърновския университет, а професионалната й 
кариера започва като специалист в сферата на културата. Има съществен принос за 
откриването и утвърждаването на ДКС „Васил Левски” като културна и спортна 
институция. През 1996 г. работи в Регионалния исторически музей – В. Търново.  

Научните интереси на Катя Ганева са насочени към новата история на България и 
Велико Търново. Участва в десетки международни и националнии научни конференции, 
автор е на повече от 50 научни и над 300 научнопопулярни статии, на десетки изложби и 
на няколко сценария на филми с историческа тематика. Нейно дело е издирването, 
проучването и популяризирането на имената на загиналите герои от Велико Търново в 
Балканските войни и в Първата световна война - тези имена, които са записани на 
паметната плоча на фасадата на Военния клуб във Велико Търново. Катя Митова Ганева е 
съавтор в издаването на четири книги и е автор на четири монографии, посветени на 
Велико Търново.  

Удостоена е с почетния знак на Народното събрание на Република България и 
почетния плакет на Великотърновската адвокатска колегия. 

Кметът на общината - г-н Даниел Панов, връчи наградата на г-жа Катя Ганева. 
Г-жа КАТЯ МИТОВА-ГАНЕВА: Уважаеми гости, скъпи мои съграждани, 

изключително съм развълнувана, че държа в ръцете си тази достойна награда - Наградата 
на Велико Търново.  

Велико Търново е моят град. Аз в него дойдох едва на седемгодишна възраст и ще 
ви призная, че преместването на нашето семейство от София във Велико Търново си беше 
една малка драма. То беше продиктувано от факта, че моят баща смени своята 
месторабота и трябваше тук да бъде един от първите преподаватели и основатели на 
Военното училище. Но аз казвам, че това е драма, защото трябваше да се разделя с моя 
роден град и с голямата ми и любима софийска фамилия. Припристигането ни тук помня 
много свежо: как дойдохме на гара Велико Търново и спряхме на Стамболовия мост, за да 
погледнем невероятния град. Тогава в моето детско сърце нещо се преобърна. Тогава 
почувствах, че това е градът от моите приказки – тези незабравими накацали къщи на 
улица „Гурко”, които се оглеждат в живописните води на река Янтра, бяха една магия за 
мен и още в този миг сякаш този град потъна в моята малка детска прегръдка и повярвайте 
ми и до този ден ние не сме се пуснали.  

Да изследваш, да пишеш и да пропагандираш историята на Велико Търново е 
много трудна и отговорна задача, но аз я приех като моя съдба, приех я като моя карма. 
Приемам наградата с чисти ръце и ви уверявам, че ще работя с още по-голямо 
достойнство и с още по-голям ентусиазъм в името на великата кауза „Велико Търново”.  

Изключително съм благодарна на Инициативния комитет, начело с адвокат 
Веселка Коева и 29-те изключителни личности, които ми гласуваха доверието за тази 
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награда. Изключително съм  благодарна на авторитетната комисия, която ми присъди 
високия приз. Много благодаря и на община Велико Търново в лицето на г-н Кмета, който 
винаги ме е подкрепял във всички начинания! Благодаря и на Регионалния исторически 
музей, на когото дължа страшно много. Благодаря на институциите, с които работя 
превъзходно! Благодаря и на вас, скъпи съграждани, защото истинските творци на 
историята на нашия град сте вие, достойните граждани!  

На този ден и точно преди една година загубих моята майка.Моите родители много 
биха се радвали на тази висока награда. Аз я посвещавам на тях. 

 
ПО ТРЕТА ТОЧКА ОТНОСНО: Връчване на „Почетния знак на Кмета на Община 
Велико Търново” 

Г-н ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ: Преминаваме към точка трета - „Връчване на 
„Почетния знак на Кмета на Община Велико Търново”. Моля, г-н Панов да заповяда! 

Г-н ДАНИЕЛ ПАНОВ – кмет на община Велико Търново: Уважаеми г-н 
Председател, уважаеми дами и господа общински съветница, уважаеми гости!  

Постъпило е предложение от Инициативен комитет за награждаване на г-н Ичко 
Лозев по повод 60-годишния му юбилей и във връзка с големия му принос за 
изграждането и издигането на авторитета на Велико Търново в национален и 
международен мащаб. Предложението е дело на Зоналния съвет на БФС – Велико 
Търново, ФК „Етър” - Велико Търново, председателят на съдийската комисия на БФС 
Петър Петров.  

Ичко Лозев е дългогодишен международен футболен съдия и настоящ съдийски 
наблюдател, одобрен от УЕФА. Той има много голям принос за съвременния просперитет 
на Велико Търново. Известен е също и с родолюбивата и дарителската си дейност  за 
нашия град. Подкрепата и съпричастността на Ичко Лозев при организиране на спортни и 
културни прояви на територията на общината са постоянни и г-н Лозев отделя лични 
средства за различни благотворителни каузи и повече от 10 години отпуска стипендии на 
студенти от Факултета по изобразително изкуство на Великотърновския университет. 
Ичко Лозев е известен с активната си гражданска позиция по въпросите, свързани с 
развитието на Велико Търново в сферата на културата и спорта.  

Връчвам „Почетния знак на Кмета на Община Велико Търново” на г-н Ичко Лозев 
за големия му принос за изграждането и издигането на авторитета на Велико Търново в 
национален и международен мащаб, за родолюбивата му и дарителска дейност. 

Г-н Панов връчи Почетния знак и Старопрестолна грамота на г-н Лозев. 
 Г-н ИЧКО ЛОЗЕВ: Поводът е моят юбилей и освен аз да се чувствам на този ден 
като човек с минало, друго не виждам.  

Има хора, които с добър жест, с добра дума те карат да се чувстваш важен, полезен, 
необходим. Такъв човек за мен като добрина и визия е кметът Даниел Панов. И тъй като 
съм взел микрофона, мисля, че мога да си позволя една лична молба към г-н Цветан 
Цветанов: Не ни вземайте кмета, г-н Цветанов, по високите етажи на властта, тъй като 
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този млад човек е изпълнен с енергия, с амбиция и най-важното - визия за развитие на 
този град. Сигурен съм, че тази зала е пълна с влюбени във Велико Търново хора и от 
тяхно име Ви моля: оставете го, защото той ще направи един красив град, с много добри 
хора в него и не забравяйте, че всички тези хора винаги ще ви издигат към парламента!  

Благодаря ви! 
 Г-н ДАНИЕЛ ПАНОВ: Следващия „Почетен знак на Кмета на община Велико 
Търново” връчвам на г-н Христо Димов Христов за дългогодишния му педагогически 
стаж и управленска дейност. Повече от 40 години от живота на г-н Христо Димов са 
свързани с образованието и с възпитанието на редица поколения великотърновчета. Като 
директор на ОУ „Св. Патриарх Евтимий” има съществен принос за утвърждаването на 
училището сред най-добрите не само във Велико Търново, но и в България. 

Г-н ХРИСТО ДИМОВ ХРИСТОВ: Много години минаха, откакто поех едно 
основно училище – 28 години; много неща се забравиха. И като отборен играч приемам 
наградата за поколението учители, които съм ръководил; без тях нито един директор 
нямаше да успее.  

Спомням си 1992-1993 г., когато много от присъстващите са били на възраст 
ученици как в училище „Патриарх Евтимий” се роди идеята за засилено изучаване на 
западни езици от първи клас. С четири учителки ходихме до Министерството (трудно се 
влизаше там); г-жа Розалина Новачкова подписа учебния план. Оттам нататък написахме 
учебните програми, които сега се пишат за много пари от много хора. Тогава четири 
учителки написаха учебни програми по три чужди езика, които бяха одобрени от 
Министерството, и училището тръгна. След две години подобни се създадоха и в други 
области. След това всички училища можеха да избират този учебен план и така тръгна 
засиленото ранно чуждоезиково обучение в България, което сега е окепазено наполовина, 
тъй като предишното Министерство реши да прави икономии.  

Тогава нашите ученици учеха пет часа първи език и втори – по четири часа, и за 
радост на своите родители знаеха много от тези два или три езика, които учеха. Тук 
виждам много мои възпитаници, които могат да потвърдят това.  

С това се гордея, защото считам, че това е национален принос към образованието в 
България. Защо е принос - считам и това, че преди 7-8 години, когато представители на 
ГЕРБ дойдоха на опознавателна среща и г-жа Фандъкова беше спрягана за бъдещ 
министър, идеята, която аз лансирах в своето експозе, беше възпитателският труд да бъде 
с държавни пари от Министерството, а не от бюджета на учебните заведения. По този 
начин се създадоха много работни места. Благодаря на ръководството на ГЕРБ, че 
отстоява и досега тази своя позиция, вече седем години! Има десетки хиляди работни 
места за учители.  

И третият принос – това е запазването на столовото хранене в град Велико 
Търново, когато никой не искаше да работи в тази област. Общината ни прехвърли 
ръководството на стола и той впоследствие се разви и в момента 1200 порции излизат 
всеки ден към няколко града и благодарение на Общинския съвет се хранят на 1,40 – 1,80 
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лв. за първо, второ и трето; няма такива цени. Нека тази традиция да продължи! Вярно, че 
това струва пари на общината. Благодаря на кметското ръководство, на всички кметове, с 
които съм работил, защото съм работил с много!  

И не можах да изпълня едно мое обещание – паметника на Свети Патриарх 
Евтимий от Изложбените зали да мине пред училището. Има такова решение, когато 
сменяхме името на училището се прие това решение, но до ден-днешен не можахме да го 
изпълним. Мястото на Патриарха е пред училището. И се гордея с това, че с три 
учителски гласа надделях да променим името на училището; като патрон „Свети Патриарх 
Евтимий” имаше само една малка улица.  

Благодаря за съдействието на хората, които ме издигнаха за тази награда! 
Г-н ДАНИЕЛ ПАНОВ: Следващия „Почетен знак на Кмета на община Велико 

Търново” връчвам на г-н Сашо Филев във връзка със 70-годишния му юбилей и 
съществения му принос за издигането на авторитета и престижа на Велико Търново в 
сферата на културата и изкуството. Със своя дългогодишен творчески опит Сашо Филев е 
своеобразен посланик на Велико Търново в България и в света. С десетките си участия и 
самостоятелни изложби, с творчеството си на тема „Царевград Търнов” Сашо Филев се е 
доказал като общественик, който работи за каузата  на Велико Търново. 

Г-н САШО ФИЛЕВ: Честит празник на всички търновци и на всички гости в 
залата. Радвам се, че съм тук, пред вас. Снощи открих моята юбилейна изложба, разбира 
се на тема „Търновград”. Ще се радвам, ако имате време и възможност да я посетите, ще 
бъде цял месец.  

Искам да благодаря за тази почетна награда на община Велико Търново в лицето на 
г-н Кмета. Също така да благодаря за номинацията от Ротари клуб, която за мен е чест и 
съм бил една година президент. Мисля, че както казват: „и ний сме дали нещо на света”, 
искам да кажа, че чрез Ротари клуб „и ние сме дали нещо на града” и продължаваме да 
даваме.  

Благодаря на всички за моята номинация! 
 Г-н ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ: Постъпиха много поздравителни адреси за 
празника на Велико Търново. Давам думата на секретаря на община Велико Търново - г-
жа Мина Илиева, да прочете поздравителните адреси.  

Г-жа МИНА ИЛИЕВА – секретар на община Велико Търново: Честит празник 
и честита Първа пролет! Великотърновци сме страхотни хора, защото сме многоцветни. 
Да продължим да бъдем такива! 

Получиха се много поздравителни адреси. Естествено че с благодарност към 
всички ще ги споменем, но няма да можем да ги прочетем. Има обаче няколко, които ще 
прочетем отначало докрай.  

„Уважаеми г-н Панов,  
уважаеми дами и господа,  



Протокол № 8  от заседание на Вeликотърновския общински съвет – 22.03.2016 год 
 
 

9 
 

за мен е удоволствие да отправя към Вас своите най-добри пожелания в деня, 
когато отбелязваме решаващата победа на цар Иван Асен ІІ в битката при Клокотница и 
честването на Светите 40 мъченици.  

Празникът на община Велико Търново събира в себе си богатите традиции на 
старата българска столица и стремежа да бъде съхранена духовната връзка с нашите 
предци, оставили ярка диря в летописа на народа. Ето защо търновци заслужено се 
ползват със славата на будни и родолюбиви граждани, които с енергия и отдаденост 
допринасят за добруваннето  на своята община и на цялата нация. Вярвам, че Велико 
Търново има своето специално място като най-съкровена част от родовата памет на всеки 
един българин и на цяла България.  

Уникалното архитектурно и културно наследство на общината, завещано ни през 
вековете, и неговото запазване изисква целенасочени усилия и отговорна грижа и 
гарантира, че то ще остане достояние и за следващите поколения. Убеден съм, че въпреки 
трудностите администрацията и обществеността на града ще направят невъзможното, за 
да го запазят от разрушаване и да го съхранят в автентичен вид.  

Пожелавам на всички Вас здраве и благоденствие! 
Честит празник!  
Росен Плевнелиев – президент на Република България”. 
 
„Уважаеми г-н Панов,  
скъпи жители на Велико Търново,  
приемете моите поздрави и благопожелания по повод празника на града. На този 

ден заедно с идващата пролет в нашата историческа памет е записана славната победа на 
Цар Иван Асен ІІ над Теодор Комнин в битката при Клокотница. По този случай 
българският владетел е построил в столицата Търново прочутият храм „Свети 40 
мъченици”. Този ден става и празник на града. За старата българска столица това е 
особено тържествен ден.  

Велико Търново има уникално място във вековната историята на страната ни. Той 
винаги е бил крепост на българщината и един от важните центрове на Националното ни 
възраждане. Градът, който векове наред е бил гордост за всички българи приютява 
Учредителното събрание и дава името си на първата българска Конституция. Повече от 
200 години Велико Търново е столица на България, а днес той е един модерен европейски 
град. Не само с вековната си история и традиции, но и с динамичното си съвремие, с 
притока на млади хора и с богатия си академичен живот.  

Уважаеми дами и господа, на празника на Велико Търново искам да пожелая на 
всички Вас да бъдете горди с красотата и историята на своя роден град! Бъдете все така 
достойни българи и предавайте на Вашите деца и внуци онази искра на патриотизма, 
която никога не трябва да угасва!  

С уважение: Цецка Цачева – председател на 43-тото Народното събрание на 
Република България”. 
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„Уважаеми г-н Панов,  
уважаеми госпожи и господа,  
скъпи приятели,  
за мен е удоволствие да приветствам всички жители на Велико Търново послучай 

празника на града, който е не само един от най-красивите в България, но винаги ще остане 
столица на най-величавата и славна българска история.  

Пожелавам много здраве, късмет, лични и професионални успехи! Убеден съм, че 
като потомци на велики българи, Вие, търновци, сте най-голямото богатство на града. 
Вярвам в желанието Ви  да работите за неговото бъдеще и смятам, че да развиваме 
икономиката е пътят, който ще донесе успех и на обществото, и на държавата ни. Затова 
можете да разчитате на подкрепата на правителството за всяка инициатива, която ще 
допринесе за подобряване благосъстоянието Ви.  

Вярвайте в силите си!  
Честит празник и добро настроение! 
Бойко Борисов – министър-председател на Република България.”. 
 
„На този тържествен ден за Вас споделям Вашата радост и вълнение и изразявам 

увереност, че Ви чакат много добри дни” - г-жа Меглена Кунева – заместник-министър-
председател по координация на европейските политики и институционалните въпроси и 
министър на образованието и науката. 

„Използвам случая да изкажа своите добри впечатления от Вашата работа през 
последните години, благодарение на която старата столица се превърна в модерен 
европейски град с развит туризъм, инфраструктура и икономика, пример за подражание в 
цялата страна. Особено съм щастлива, когато цяла България говори за Вас и за 
постигнатото до момента” – г-жа Лиляна Павлова. 

 
И да благодарим на всички останали, които няма как да прочетем. Това са: д-р 

Петър Москов – министър на здравеопазването, г-н Вежди Рашидов – министър на 
културата, г-н Даниел Митов – министър на външните работи, министърът на отбраната 
на Република България г-н Николай Ненчев, г-жа Марияна Бояджиева – народен 
представител в 43-тото Народно събрание, г-жа Детелина Николова – областен управител 
на област Добрич, Пламен Стоилов – кмет на община Русе, инж. Добромир Добрев – кмет 
на община Горна Оряховица, Калин Каменов – кмет на община Враца, Донка Михайлова – 
кмет на община Троян, Пенчо Чанев – кмет на община Златарица, Емануил Манолов – 
кмет на община Павликени, г-жа Гецова - кмет на община Лясковец и г-жа Арабаджиева – 
председател на Общинския съвет в Лясковец, г-н Митко Петев  – командир на 
Военноморските сили.  

Ще си позволя да прочета един пасаж от писмото на г-жа Гинка Чавдарова – от 
Националното сдружение на общините: „Уважаеми г-н Панов, благодарим, че пренесохте 
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активността и отдадеността към работата и в отговорностите си като председател на 
Управителния съвет  на Националното сдружение на общините в Република България!”.  

Благодарим за поздравленията и на г-жа Янка Такева – председател на Синдиката 
на българските учители, г-н Янко Янев – административен ръководител, председател на 
Апелативния съд Велико Търново, г-н Валентин Ламбев – председател на Областен съвет 
на БСП – Велико Търново, г-н Пламен Стоянов – национален изпълнителен директор на 
SOS Детски селища България,  г-н Петър Христов – председатаел на Съвета на 
директорите на „Пропъртис мендижмънт груп” ЕАД, носител на наградата „Велико 
Търново”; д-р Стефан Филев – изпълнителен директор на МОБАЛ „Д-р Стефан Черкезов”, 
д-р Янка Минчева – председател на Българския лекарски съюз.  

Благодарим на всички, че почетохте нашия празник! 
 Г-н ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ: Ако някои от гостите желаят да се изкажат, 

могат да го направят.  
И преди да  закрия днешната тържествена сесия, искам да кажа: обичайте Търново; 

Търново всъщност е любов, Търново не са камъни, то е една голяма любов, която носим в 
сърцето си и трябва да го обичаме максимално! 

Благодаря Ви! 
Закривам сесията. 
 
Заседанието на Общинския съвет беше закрито в 12.00 часа.  
 
 

ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 
ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
 

 
МИРОСЛАВ МАРИНОВ 
ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ    
 
РОСЕН ИВАНОВ 
ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ 

 
НИКОЛАЙ ИЛЧЕВ 
ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ 
 
КАЛИНА ШИРОКОВА 
ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ 

 
 
ПРОТОКОЛИРАЛ: 
 /Д. Филчева/      
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